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Protokoll der öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Uchtdorf vom 09.04.2021 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Uchtdorf  
 

Gremium: Ortschaftsrat Uchtdorf 

Sitzungsdatum: Freitag, den 09.04.2021 

Sitzungsdauer: 19:00 -  

Sitzungsort: Vereinshaus, Uchtdorfer Schulstraße 10a in 
Uchtdorf  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
Herr Michael Grupe  Frau Ines Spanier  
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

  
Michael Grupe 
Sigrid März 
Annett Gürtler 
Ines Spanier 
 
Michael Bartoschewski 
Markus Thyrolf 
Sebatian Knull 
Lutz Steffen 
Christa Rekin 
Beatrix Knull 
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Uchtdorf der EG Stadt Tangerhütte am 
Freitag, 09.04.2021, 19:00 Uhr im Vereinshaus, Uchtdorfer Schulstraße 10a in Uchtdorf. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.  

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberu-
fung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 

 

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Be-
schluss der Tagesordnung 

 

3. Bekanntgabe in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tages-
ordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 

 

4. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 12.03.2021 

 

5. Einwohnerfragestunde  

6. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

8. 1. Änderung der Straßenreinigungssatzung der Einheitsgemeinde 
Stadt Tangerhütte 

BV 558/2021 

Öffentliche Sitzung 

12. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 

Anwesenheit und der Beschlussfassung 
 19:00 Uhr Herr Grupe stellt die ordnungsgemäße Einberufung sowie die Anwesenheit 
 und die Beschlussfassung fest. 
 
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
 Es gibt keine. 
  
 
zu 3 Bekanntgabe in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-

punkten in nicht öffentlicher Sitzung 
 Es gibt keine Fragen. 
  
 
zu 4 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 12.03.2021 
 Es gibt keine Einwände.  
  
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
 Herr Markus Thyrolf: In Bezug auf die Sperrung der B189 und die Umleitung des 
 Verkehrs durch die Ortschaft Uchtdorf, möchte ich wissen, wie wir mit dieser Situation 
 umgehen wollen. Er schlägt vor, den Blitzer mehrere Tage in Uchtdorf aufstellen zu  
 lassen. 
 
 Herr Michael Grupe: Ich kümmere mich darum. 
 
 Herr Lutz Steffen: Ich möchte gern wissen, was die neuen Besitzer des ehem. AGRA 
 Grundstückes vorhaben. 
 
 Herr Michael Grupe: Das ist ein Privatunternehmen. Ich werde sie fragen, aber ob sie  
 mir darauf eine Antwort geben? 
 
 Herr Lutz Steffen:  OK. Als nächstes möchte ich wissen, wie das mit dem Radweg nach 

Burgstall aussieht, in Hinsicht auf den zu eröffnenden Hofladen. Es gibt nur ein Konzept  
für einen Radweg nach Mahlwinkel. 

 
Herr Michael Grupe: Um den Radweg nach Burgstall kümmere ich mich. Die  
Gespräche mit dem Bördekreis laufen bereits. Ich erkundige mich aber wegen eines  
Konzeptes. 

 
Herr Lutz Steffen: Weiterhin habe ich mich um die Wasserentnahme der Feuerwehr  
Gekümmert, da die Feuerwehr das leider nicht in die Wege bringt. 

 
Herr Sebastian Knull: Es kann ja wohl nicht sein, dass du dich um die Belange der 

  Feuerwehr kümmerst. Das geht dich überhaupt nichts an. Ich möchte dich bitten, vor 
solchen Aktionen mit Daniel Paasche, Wehrleiter Uchtdorf, oder mit mir darüber zu 

 sprechen. Es gibt immer nur Ärger bei dem, was du machst und es geht dich nichts an. 
  
 Herr Lutz Steffen: Ich halte von der Feuerwehr Uchtdorf überhaupt nichts!!! 
 Ich frage mich, was da immer so lange dauert. 
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 Herr Sebastian Knull: Es ist halt so, dass die Ebenen eingehalten werden müssen. 
 Es kann in der Feuerwehr nicht jeder machen, was er will. 
 
 Herr Michael Bartoschewski: Ich frage mich, was das heißen soll, du hältst nichts von der 
 Uchtdorfer Feuerwehr. Uchtdorf hat eine der mit am besten ausgebildeten Wehren. 
 Wir haben die meisten Atemgeräteträger und unsere Leute sind alle aktuell geschult. 
 Ich verstehe nicht, was du damit meinst. 
  
 Herr Michael Grupe: Es ist überhaupt nicht üblich, dass man sich als Bürger unauf- 
 gefordert um die Belange der Feuerwehr kümmert. Das kann die Feuerwehr alleine. 
 
 Herr Lutz Steffen: OK. Das nehme ich zur Kenntnis. Aber ich habe noch einiges  

auf dem Zettel, was das Dorf betrifft. 
- es sind wieder Fliesen im Eingangsbereich der Leichenhalle locker 
- Frau Schweighofer gießt die Bäume nicht 
- auf dem Spielplatz wurde die Hecke noch immer nicht entfernt 
- das Verkaufshäuschen steht abschüssig und vergammelt durch die Nässe langsam 
   
Warum findet in Uchtdorf kein Arbeitseinsatz statt? 

 
 Herr Michael Grupe: Die Bürger wollen wegen Corona keinen Arbeitseinsatz. 
 Wenn es die Situation wieder erlaubt, werden wir wieder Arbeitseinsätze starten. 
 
 Herr Lutz Steffen: Und warum geht es auf dem Sportplatz nicht weiter? 
 
 Frau Ines Spanier:  Der Sportplatz wird durch Herrn Sebastian Knull betreut. 
 Er alleine hat die Aufgabe, sich um die Arbeiten dort zu kümmern. 
 Er macht diese Arbeiten alle nach Feierabend und muss sich hier nicht dumm 
 anmachen lassen. Außerdem hat er mir heute mitgeteilt, dass die Pflasterarbeiten 
 beendet sind. 
 
 Herr Sebastian Knull: Pflasterarbeiten wurden heute durch mich fertiggestellt. 
 Ich habe von Anfang an gesagt, dass ich mich nach Feierabend um diese Sachen 
 kümmere. Ich bin selbstständig und diese Arbeit geht vor. Ich muss hier nicht immer 
 überprüft werden, das sind Arbeiten, die ich freiwillig übernahm. 
 
 Herr Michael Grupe: Mit Herrn Knull war das so abgesprochen und uns drängt doch  
 nichts, es finden doch noch keine Feierlichkeiten statt. 
     
 
zu 6 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
 - Sportplatz ist fast fertig jetzt 
 - wir wollen das Gebäude weiß streichen und vorher grundieren 
 
 Herr Sebastian Knull: Ich werde das Gebäude abkärchern, grundieren und streichen. 
 
 Herr Michael Bartoschewski: Ich stelle unseren Hausmeister für diese Arbeiten zur 
 Verfügung. Dann können er und Herr Knull das Gebäude streichen. 
 

Herr Sebastian Knull: Das ist schön, dann werde ich einen möglichen Termin mit ihm 
vereinbaren. Ich stelle noch einen Eimer Farbe zur Verfügung. 
 

 Herr M. Grupe stellt den Finanzierungsplan Friedhofsmauer vor: 
 - 63.338       € Gesamtbetrag bei der Investitionsbank 
 - 15.000      € kommen über Toto Lotto als Spende 
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 -      909,62 € müssen wir aus Eigenleistungen erbringen 
 Das Konzept kann jeder einsehen, ich lege es aus. 
          

  
zu 7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 - Keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 
  
zu 8 1. Änderung der Straßenreinigungssatzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 

                                                                                                                            - BV 558/2021 
 - Abstimmung: 4  x  JA 
 
19:23 Uhr schließen der Öffentlichen Sitzung! 
  
 
 
 

Öffentlicher Teil 

zu 12 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
um 19:28 Uhr. 
 

 


